

НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ В ЧИСЛЕ 100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ 2015 ГОДА



НЕВИННОМЫССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА “100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ”

Оргкомитет VIII Всероссийской конференции “Проблемы и перспективы развития высшего образования и науки в РФ” Независимый общественный совет конкурса
“100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ РОССИИ”
Санкт-Петербург, 18 апреля 2015 г.

Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт в очередной раз признан лауреатом Всероссийского конкурса “100 лучших вузов России” в номинации “Лучший региональный вуз”. Институту вручены диплом и золотая медаль Всероссийского конкурса.

Лауреаты конкурса, проводимого между вузами России, определены Независимым общественным советом конкурса, состав которого вошли: заместитель председателя Комитета Государственной Думы Российской Федерации по образованию В. Е. Шудегов, председатель Комитета Государственной Думы по науке и наукоемким технологиям В. А. Чешренев, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы РФ по образованию О. Н. Смолин, президент Международной академии качества и маркетинга Р. Р. Кашапов.

Данный конкурс проводится в целях содействия развитию, повышению эффективности и качества работы, росту квалификации и профессионализма руководителей и специалистов, стимулирования конкурентоспособности предприятий и организаций России.

Эта высокая награда - признание достижений и заслуг всего коллектива НГГТИ.

По итогам научно-исследовательской работы за 2014 год

НАУЧНАЯ СЕССИЯ В НГГТИ

С 6 по 29 апреля 2014 г. в НГГТИ прошла научная сессия по итогам научно-исследовательской работы за 2014 год. На факультетах и кафедрах были организованы пленарные и секционные заседания членов профессорско-преподавательского состава, аспирантов и студентов, круглые столы, научные семинары по различным научным направлениям.

В рамках научной сессии состоялись конференции: IV Международная научно-практическая конференция “Современная техника и технологии: исследования, разработки и их использование в комплексной подготовке специалистов”, IV Международная научно-практическая конфе-

ренция студентов и аспирантов “Студенческая наука в XXI в.”, научно-практическая конференция “Здоровый образ жизни - национальная проблема современного общества”.

Проведены конкурсы на лучшую научно-исследовательскую работу (монографию) профессорско-преподавательского состава и на лучшую научную работу среди студентов, конкурс “Самый грамотный студент”,

олимпиады по математике и иностранным языкам.

На заключительном пленарном заседании выступили с докладами первый проректор, канд. экон. наук, про-

фессор А. Я. Глушко; проректор по научной работе, д-р полит. наук, профессор В. Р. Чагилов; декан ФТСТ, канд. психол. наук, профессор С. А. Сущенко, которые представили результаты научно-исследовательской деятельности кафедр и факультетов в 2014 г.

Проректор по научной работе В. Р. Чагилов подвел итоги научной сессии. По результатам данного мероприятия состоялось награждение членов профессорско-преподавательского состава за вклад в разви-



тие научно-исследовательской деятельности института, лауреатов конкурса “Лучшая научно-исследовательская работа” (монография) профессорско-преподавательского состава 2014 г., аспирантов и студентов - победителей вузовских конкурсов и олимпиад.

ских структур, наиболее употребительных в современных английском и немецком языках. По итогам проверки работ призовые места заняли: А. Гутякову, гр. ПВ-21314; Е. Ионоземцеву, гр. Э-814 (доцент, канд. пед. наук Л. Н. Бурняшева); А. Асланян, гр. Э-814 (доцент, канд. филол. наук О. А. Шатохина); Ю. Фефелов, гр. ЭВ-20114 (доцент, канд. пед. наук Л. Н. Бурняшева). Студенты были поощрены ценными призами и дипломами.

**Конкурс
“Самый грамотный студент”**
28 апреля на это почетное звание претендовали 20 лучших студентов НГГТИ и НХК. В результате тщательного отбора самой грамотной студенткой НГГТИ признана А. Головина, гр. ПВ-20511 (доцент, канд. филол. наук Л. А. Качанова).

**Н. Е. СТРИЖАКОВА,
профессор кафедры
гуманитарных дисциплин ГФ,
канд. филос. наук**

НИЧ НГГТИ СТРЕМИСЬ К ВЫСШЕМУ!

Олимпиада по иностранным языкам

27 апреля 2015 г. кафедра гуманитарных дисциплин ГФ проводила традиционное мероприятие с участием студентов 1-х курсов. Преподаватели кафедры подготовили лексико-грамматические задания с целью распознания и закрепления грамматиче-



Газета выходит с апреля 1998 года
МАЙ 2015 года
№ 5 (158)

Всероссийская
конференция
студенческих
изданий и молодых
журналистов

СОВЕТ
проректоров
РОССИИ

Воспитательная работа среди студентов - это ключевое звено деятельности высших учебных заведений. Самое важное в ней - это создание среды для участия студентов во всех сферах университетской жизни: учебе, научной деятельности, творчестве, спорте, отдыхе, а также в таком нужном деле, как волонтерство. И главная роль в формировании такой среды принадлежит вам - проректорам по воспитательной работе и органам студенческого самоуправления. Помощник Президента России А. Фурсенко

С 25 по 27 апреля 2015 г. в Волгограде проходило мероприятие общероссийского масштаба при поддержке Министерства образования и науки РФ, Совета проректоров России и ВолгГУ, которое послужило дискуссионной площадкой, как в рамках воспитательной и патриотической работы в вузах, так и с целью обсуждения наиболее актуальных тем.

Проректор по социально-воспитательной работе НГГТИ Н. А. Тартышева и я, председатель студенческого совета вуза М. Данилова, вошли в число участников Всероссийского проекта студенческих изданий и молодых журналистов, представляющих 40 образовательных организаций из 11 регионов России. Цель проекта - развитие деятельности органов студенческого самоуправления в сфере печатных и электронных студенческих СМИ, в том числе порталов, блогов и других социальных медиа, организация взаимодействия с администрацией вуза по данному направлению.

Программа форума была довольно интересная и насыщенная. За три дня нам удалось посетить множество тренингов, мастер-классы по темам “Роль студенческих СМИ в становлении и развитии студенческого самоуправления”, “Формы и методы пат-

(Начало. Продолжение на с. 2)
(На снимке: М. Данилова третья слева)

ТРИБУНА РЕКТОРА

УЧЕНЫЙ СОВЕТ

(Продолжение. Начало на с. 1)

Повестка заседания Ученого совета от 30 апреля 2015 г. включала следующие вопросы:

- О состоянии материально-технической базы и об оснащенности образовательного процесса в КГТК - филиале НГГТИ в соответствии с ФГОС СПО. Докл.: Н.В. Жилина, директор КГТК. Содокл.: С.Н. Артемов, проректор по НПО.

- О практике работы кураторов в академических группах финансово-экономического факультета. Докл.: О.Х. Казначеева, декан ФЭФ. Содокл.: Н.А. Тартишева, проректор по СВР; П.Н. Тимошенко, декан ГФ; С.А. Сущенко, доктор ФТСТ.

- Об утверждении рабочего учебного плана по направлению подготовки 23.04.03 Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов (уровень магистратуры). Докл.: Х.М. Тахтамышев, зав. кафедрой эксплуатации автомобильного транспорта ФТСТ.

- Об утверждении положения о порядке замещения должностей научно-педагогических работников ГАОУ ВПО "НГГТИ". Докл.: В.С. Песоцкий, проректор по учебной работе.

Всероссийская конференция студенческих изданий и молодых журналистов

(Продолжение. Начало на с. 1)

риотического воспитания студентов с использованием средств массовой информации" и фокус-группу "Роль администрации вузов в развитии студенческих СМИ". А команда, в которую вошли четверо студентов из ВолгГТУ, студентка из СГАУ им. С. Королева и я, М. Данилова из НГГТИ, заняла 1-е место в конкурсе студенческих медиа-проектов, создав за одну ночь самую лучшую и интересную газету "Стирая грани".

Организация форума была на высшем уровне, во время проекта мы находились на теплоходе "Александр Невский", который шел по маршруту "Волгоград - Саратов - Волгоград". Атмосфера была непревзойденная. Мы посетили исторический памятник Мамаев курган, музей-панораму "Сталинградская битва" и познакомились с достопримечательностями Саратова. Несмотря на практически полное отсутствие свободного времени, нам удалось познакомиться и пообщаться с Артуром Савеловым - председателем Совета проректоров по воспитательной работе образовательных организаций высшего образования России, и обменяться контактами с председателем АСО России по Волгоградской обл. и ЮФО Антоном Ивановым. 26 апреля на палубе третьего этажа теплохода для студентов прошло неофициальное закрытие и молодежная дискотека.

Дни форума были полны ярких позитивных эмоций и впечатлений. Но главное, мы получили ценную информацию, новые знания, поделились друг с другом актуальными проблемами и накопленным опытом, завели новые знакомства. От прошедшего мероприятия у нас остались самые добрые воспоминания и желание учесть в своей деятельности все рекомендации, подготовленные резолюцией по итогам работы конференции, с целью повышения творческой активности студентов НГГТИ, создания и развития официальных аккаунтов студенческих организаций, использования студенческих изданий и электронных СМИ в воспитательной работе со студентами и т.д.

...Мы надеемся, что тот опыт, который был получен за эти три дня, станет серьезным подспорьем в дальнейшей работе, - подчеркнул Артур Савелов, подводя итоги конференции.

Мария ДАНИЛОВА,
председатель студсовета НГГТИ,
участница форума

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Фотовыставка
"ДОРОГАМИ ПОБЕДЫ"

В краевом Доме народного творчества с 6 мая по 10 июня 2015 г. проходит уникальная выставка, посвященная 70-летию Великой Победы, несущая "память о людях и подвиге, который они совершили ради будущего".

Когда мы приехали на торжественное открытие выставки, в г. Ставрополе было пасмурно, моросил дождь, а в Доме народного творчества мы окунулись в иную атмосферу, праздничную, светлую, озаренную Днем Победы, где сразу же были забыты сверкающие на асфальте лужи, множество разноцветных зонтиков и холодные капли дождя.

Экспозиционный план великолепно оформленной выставки был представлен тематическими категориями: портрет, документально-архивная фотография, современная репортажная, художественная и др. С особым волнением гости праздника, а среди них школьники, юнармейцы, взрослые и дети, всматривались в фотографии тех, кто на своих плечах вынес все тяготы Великой Отечественной, и чьи обра-

зы символизируют величие советского народа, отстоявшего Родину в жестокой схватке с фашизмом. Напомним, на конкурс было прислано более 500 фотографий со всех уголков края, пришло приглашение принять участие в этой выставке и мне, К. Мамедову из НГГТИ.

Произведено впечатление на присутствующих в зале и музыкально-тематическая программа "Память... Она имеет свое начало, но не имеет конца". Здесь прошло знакомство с героями дня, церемония награждения и эстафета "Голос Победы".

В канун 70-летия Победы нам предложили вспомнить советских военных фотопропор-

МЫ НИКОГДА НЕ ДОЛЖНЫ ЗАБЫВАТЬ О ВОЙНЕ...

В знак благодарности за подвиг воинов-победителей в Великой Отечественной войне и в канун 70-летия Победы обучающиеся вуза и колледжа НГГТИ под руководством центра СВРСО подготовили и провели 29 апреля 2015 г. театрализованное представление "Если мы войну забудем ..."

Как отметила зав. художественно-постановочной частью И. Долгушина, "выступления всех структурных образовательных подразделений НГГТИ были подчинены главной теме и прошли на хорошем организационном и идеально-художественном уровне, торжественно, проникновенно. Выступающим удалось главное: достучаться до сердец зрителей, задеть за живое, заставить задуматься... У времени есть своя память - история. И поэтому мы никогда не должны забывать о жестокой войне, унесшей миллионы жизней..."

ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ



- Огненным шаром прокатилась война по Кавказу. Опалила тысячи жизней. Изломала сотни тысяч судеб, но она жива в памяти народной... - с этих слов началось выступление студентов ФТСТ М. Снигирева и Т. Казарян. Они рассказали о том, что битва за Кавказ - одна из крупнейших в Великой Отечественной войне. Она длилась около пяти месяцев и охватила огромную территорию между Черным и Каспийским морями. Кавказ нужен был немцам: богатейшие источники нефти, газа, множества полезных ископаемых и Черноморский флот. Особое внимание уделялось завоеванию Эльбруса. Важнейшими источниками победы советских войск в битве за Кавказ стали фронтовое братство народов, воинское товарищество, взаимопомощь в бою, патриотизм и интернационализм. Большое впечатление произвело стихотворение А. Гарнекаряна "Марухский перевал" в исполнении социального педагога КГТК А.Н. Кораблинова и студентки ФТСТ Е. Бобриевой.

Каждому человеку особенно дороги свой родной город, поселок и кажется ему, что уж его-то малая родина пострадала больше всех. Обучающиеся колледжа НГГТИ посвятили свое выступление освобождению г. Невинномысска. В увлекательной театрализации они перенесли зрителей в годы войны и поведали о подвигах ст. лейтенанта Гусева, медика М. Суховой, сержанта И. Воло-

денко и его товарищей, защищавших железнодорожную станцию нашего города и ГСС Т. Подгорного, над памятником которого шефствует турклуб "Поиск". Звучали слова благодарности воинам-победителям от О. Очиловой, исполнившей стихи собственного сочинения "Ветеранам". "Невинномыssк помнит и чтит своих героев!" - под таким лозунгом прошло выступление обучающихся колледжа НГГТИ. О страшной участи детей войны рассказали обучающиеся КГТК. Со слезами на глазах были зачитаны письма детей, которые по мере своих маленьких сил помогали приближать победу. Во время Второй мировой погибло 13 млн. маленьких героев большой войны. Десятки тыс. ребят были согнаны в концлагеря, где они в полной мере разделили участия взрослых узников. Эстафету памяти подхватили студенты ГФ и раскрыли страницу памяти "Женщины войны" благодаря театрализации и песне "Не женщины придумали войну...", которую исполнили М. Данилова и Н. Белоусова. Тронула своей задушевностью песня "Синий платочек" в исполнении Ю. Ермоловой. Думаем, что всем, кто готовил это мероприятие, удалось достучаться до скрытых душевных струн молодежи, удалось объяснить им, что же такое война...

**Начальник ЦСВРСО Л.В. ТУМАСОВА,
председатель студпрофкома
Т. КАЗАРЯН**

ЛИНЕЙКА
ПОДВОДИМ ИТОГИ...

В конце апреля 2015 г. в актовом зале колледжа НГГТИ прошла линейка "Подводим итоги...", где преподавателям и обучающимся были вручены грамоты, благодарственные письма и ценные призы за участие во Всероссийских, краевых и городских конкурсах.

Директор колледжа НГГТИ А.Ю. Немов и зам. директора по СВР С.Е. Аврельянова поздравили студентов и преподавателей с успешной и плодотворной работой и пожелали, чтобы с каждым годом количество обучающихся, принимающих участие в конкурсах, только увеличивалось.

В преддверии 70-летия Победы состоялся показ тематического ролика "70-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг."

**Педагог-психолог колледжа НГГТИ
А.М. МАМЕДОВА**

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ
Конкурс граффити в Невинномысске
"КАК ВОЕВАЛИ ПЛОТИНЫ"

14 мая 2015 г. прошел городской конкурс граффити, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Студенты НГГТИ часто занимают призовыми местами в таких конкурсах, которые могут познакомить жителей города с творчеством самобытных представителей современного вида изобразительного искусства. Участниками конкурса стали 17 школьников и обучающихся средних и высших учебных заведений города, они трудились над созданием восьми рисунков. По итогам конкурса 3-е место заняли: М. Романенко (НГГТИ) и А. Вершков (НХК); 2-е место - Ю. Кучерявая, И. Локтева, М. Мельникова (НАТК); 1-е место - В. Москвитин и В. Липовский (НЭТ).

Мария РОМАНЕНКО, гр. Э-812

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ

СПОРТ
Легкоатлетический пробег

8 мая 2015 г. в 9.00 состоялся легкоатлетический пробег "Эстафета Победы", в котором принимали участие образовательные учреждения города, КЛБ "Марафон", а также простые горожане с целью почтить память воинов-победителей Великой Отечественной.

От нашего института выступили две команды. Колледж НГГТИ представляла команда из 7 легкоатлетов. Забег стартовал от военкомата города и финишировал у обелиска "Огонь вечной славы". Ребят сопровождали участники автопробега "Эх, путь-дорога фронтовая". После пробега спортсмены были награждены медалями и памятными подарками. Командам НГГТИ медали вручил ректор С.В. Фролко, депутат Думы г. Невинномысска. Все участники эстафеты возложили цветы к обелиску и сфотографировались на память.

А.М. МАМЕДОВА, колледж НГГТИ

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ОБЪЕКТИВА

"Память... Она имеет свое начало, но не имеет конца"



и их знаменитые работы, которые служили иллюстрациями для различных изданий страны, а объективы фотоаппаратов день за днем составляли фотолетопись военных лет. Легендарный фотограф Евгений Халдей (1916-1997) прошел все 1418 дней войны от Мурманска до Берлина. Он поднял флаг Победы в Берлине и

снимал парад Победы на Красной площади. Великий мастер Макс Альперт (1899-1980) со своей знаменитой фотографией "Комбат", где изображен советский воин, поднимающий бойцов в атаку. Именно военные фотографы раскрыли беспощадную правду войны. Их снимки составили золотой фонд отечественной фотографии.

купили простенький фотоаппарат и весь комплект для обработки фотоснимков в домашних условиях, счастью не было предела. Позже у нас были получены фотокамеры. Мы часто со своей собакой породы ризеншнауцер гуляли по городу, любили фотографировать Кубань и Зеленчук в разные времена года, заходили к прудам в зону

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Как начиналось мое увлечение фотосъемкой?

С 3-4 лет, по словам родителей, вместе с отцом и старшим братом, когда они занимались реставрацией стареньких моделей лампового телевизора и магнитофона, я не отходил от них, затем садился за детский столик, рассматривал микросхемы на платах, дымил паяльником, припаивая к этим платам светодиоды, триоды. Когда брату пришло время технического прогресса, появились зеркальные фотоаппараты, цифровые, я овладел компьютерной техникой, помогал в выпуске молодежной газеты "Темп" НГГТИ. Под руководством Л.В. Балясовой я работал над десятью выпусками литературно-художественного альманаха "Десятый вал", в оформлении которого участвовали и мои одноклассники: Настя Карпова со своими стихами, Дарья Черникова с рисунками и др. Как гордился нашей работой директор гимназии А.А. Калкаев, когда выходил очередной выпуск альманаха, плод коллективного труда. Мне нравилось делать газету "ЛиКушонок" для начальных классов и отвечать на вопросы первоклассников, которые на переменах ходили следом за мной, десятиклассником. Потом были фотоконкурсы, выставки и награды...

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

TEMPO

СООБЩЕНИЕ

НЕДЕЛЯ КАЧЕСТВА

На финансово-экономическом факультете стало традиций проведение недели качества. Каждая кафедра готовит научно-технические мероприятия для студентов и профессорско-преподавательского состава факультета и вуза.

В этом году неделя качества кафедры высшей математики, информационных систем и технологий, которая проводилась с 21 по 29 апреля 2015 г., совпала с проведением научной сессии в вузе. Правда, мероприятия, организованные кафедрой, начались несколько раньше. Ежегодное проведение олимпиады по математике среди студентов первого курса позволяет выявить самых достойных и сильных в области математики. Олимпиада проходит в два этапа. На первом этапе выявляются наиболее сильные студенты среди всех первых курсов. На втором этапе (финальном) наиболее сильные студенты из каждой группы соревнуются за призовые места. Как всегда хорошие результаты показывают студенты ФЭФ. Не отстают от них и студенты ФТСТ.

Назовем победителей и призеров олимпиады по математике: 1-е место заняла А. Попова (на снимке), гр. Э-814; 2-е место - З. Мирзаханова, гр. И-10914; 3-е место поделили между собой Е. Овчинникова и И. Лостанова, гр. Э-814.

В рамках недели качества на факультете проходили семинары. М.В. Попова провела семинар на тему "Критерии выбора журналов для публикации результатов научных исследований", на котором она указала на ошибки научных работников, аспирантов и студентов, допущенные при выборе международных журналов. Э.Е. Тихонов для студентов гр. ЭВ-10714, Э-812, ЭВ-10712 провел семинар на тему "Организация и программно-технические особенности ведения бизнеса в Internet". Были заслушаны доклады, а в ходе дискуссии определены перспективные и экономически обоснованные на данном этапе направления ведения бизнеса в Internet. В.И. Сыроватской была организована деловая игра на тему "Моделирование множественной регрессии" для студентов гр. ЭВ-10913. В ходе игры студентам нужно было провести исследование и найти модель развития предприятия в заданных условиях.

Информация с кафедры высшей математики, информационных систем и технологий ФЭФ





Заместитель начальника ФГКУ "4 отряд ФПС по Ставропольскому краю" А.А. ГАВРИЛОВ, майор внутренней службы

17 МАЯ - МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОГО ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ

8-800-2000-122
Позвони в трудную минуту
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ
для детей подростков и их родителей

15 мая 2015 г. в НГГТИ прошли мероприятия, проинформировавшие обучающихся НГГТИ о работе детского телефона доверия, который является службой экстренной психолого-психологической помощи:
8-800-2000-122

В. Карпова: - Профилактика наркомании - защита нашего будущего. Светлана Александровна, расскажите, какие меры по профилактике асоциального поведения молодежи, имеется в виду распространение пьянства, наркомании, токсикомании, которые ведут к росту преступности, распространению СПИДа и других болезней, проводятся в нашем институте?

С.А. Фрезе: - Администрация НГГТИ (ректор вуз С.В. Фролко) считает необходимым принятие мер с широким использованием различных форм и методов работы по первичной профилактике зависимости. Специалистами центра СВРСО и студенческим активом профилактическая работа осуществляется на основании "Комплексного плана мероприятий по социально-воспитательной работе в институте на 2014-2015 уч.год", в который входит "План мероприятий по профилактике алкоголизма, табачной зависимости и наркомании среди студентов НГГТИ и обучающихся колледжа НГГТИ". Принципами организации системы профилактики в институте являются: ориентация на долговременную профилактическую работу со студентами, не имеющими зависимости, и организация необходимой подготовки волонтеров. Сюда можно отнести: добровольное тестирование несовершеннолетних обучающихся колледжа НГГТИ и КГТК-филиала НГГТИ на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ (согласно специалистами наркологического диспансера), анкетирование на антинаркотическую тему, межведомственные круглые столы и т.д. В адаптационный период с первокурсниками в рамках первичной профилактики, направленной на предупреждение приобщения к ПАВ и формирование здорового образа жизни, проводятся кураторские часы и работа по вовлечению новых студентов в спортивные и творческие кружки и студии вуза. В НГГТИ проводятся массовые мероприятия культурно-просветительского и спортивно-оздоровительного характера.

В. Карпова: - Как председатель студсовета ФТСТ и комиссар многопрофильного сервисно-педагогического отряда «Рост», которому в канун 70-летия Великой Победы присвоено звание Героя Советского Союза, Маршала СС, Почетного гражданина г. Невинномысска В.Г. Куликова, я должна сказать, что студенческий совет НГГТИ и студенческие отряды, а в вузе их 6, и насчитывают они в своих рядах более 120 бойцов, проводят на факультетах пропагандистскую и агитационную деятельность, антинаркотические акции. Студенты в течение года принимают участие во Всероссийских и городских акциях "Сообщи, где торгуют смертью!", "Жизнь без наркотиков", ведут

В БУДНИ И ПРАЗДНИКИ НА БОЕВОМ ПОСТУ

Мало кто знает, что противопожарная служба - одна из первых государственных служб в России. В 2015 г. пожарной службе России исполнилось 366 лет. Невинномысская пожарная часть и в будни, и праздники всегда на боевом посту.

30 апреля пожарная охрана России и г. Невинномысска отметили свой профессиональный праздник. По случаю знаменательной даты редакцию молодежной газеты "Темп" пригласили на торжественное мероприятие, на котором работников пожарной службы поздравили с праздником и вручили им различные награды за добросовестный труд, высокий профессионализм, самоотверженный труд и постоянный риск. Все это в полной мере относится к дружному и сплоченному коллективу ФГКУ "4

отряд ФПС по Ставропольскому краю", который возглавляет Е.З. Тынчев, подполковник внутренней службы.

Вместе со штатными сотрудниками невинномысской охраны праздник отмечали и члены Кочубеевского районного отделения СКО Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО). Руководитель О.Г. Шейнова от души пожелала всем работникам успехов в нелегкой службе, крепкого здоровья, семейного благополучия. Поступили поздравления в адрес коллектива пожарной части не только от администрации и Думы г. Невинномысска, но и от руководителей различных предприятий города.

В канун Дня пожарной охраны не первый год проводился конкурс "Детский рисунок", посвященный празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 25-летия МЧС России. Победителей по традиции наградили грамотами и подарками.

"Причиной смерти на пожаре чаще всего становится дым, а не огонь. От едкого дыма человек быстро теряет сознание, продолжает дышать гарью и задыхается. При возникновении пожара или другой чрезвычайной ситуации незамедлительно сообщайте в Единую службу спасения "01", с мобильного - "010", "112". Своевременный вызов экстренных служб поможет минимизировать ущерб от бедствия"

К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

- Как знать, может это подрастает новое поколение наших доблестных пожарных, которые также честно и добросовестно будут выполнять свой профессиональный долг, - говорит заместитель начальника ФГКУ "4 отряд ФПС по Ставропольскому краю" А.А. Гаврилов, майор внутренней службы.

Сам Андрей Анатольевич неоднократно принимал участие в ликвидации чрезвычайных ситуаций, аварий и крупных пожаров, организовывал проведение спасательных работ, а также других мероприятий по обеспечению безопасности жизнедеятельности населения г. Невинномысска и на территории таких крупных предприятий города, как: ОАО "Невинномысский Азот", НГРЭС, ОАО "Арнест". Награжден ведомственными наградами: "За безупречную службу" III, II и I степени.

А.А. Гаврилов рассказал, что работа пожарных - одна из самых сложных и ответственных. Они несут круглогодичное дежурство в будни и праздники, в жару и мороз, не отступая перед огненной стихией, оберегая жизнь людей. Заступая на дежурство, они не ведают, что им преподнесет судьба. Однако по сигналу тревоги они готовы мгновенно выехать на вызов. Вспомнили мы и ветерана Василия Яковлевича Игнатенко. Сфотографировали сад Победы, заложенный к 70-летию Великой Победы.

От редакции

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ И ПАМЯТНЫХ ДАТ НА 2015 ГОД

2015 год на Ставрополье объявлен Годом исторической памяти

ИЮНЬ

- 1 июня** - Международный день защиты детей
- 5 июня** - Всемирный день защиты окружающей среды
- 6 июня** - День русского языка
- 8 июня** - Начало Петрова поста
- 12 июня** - День России
- 14 июня** - Всемирный день донора
- 22 июня** - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны
- 26 июня** - Международный день борьбы с наркоманией
- 27 июня** - День молодежи

ДИСКУССИОННАЯ ПЛОЩАДКА КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ ДЛЯ СЕБЯ...

Девиз: «Студент, не будь зависим! Скажи «Нет!» наркотикам!»

В НГГТИ под руководством проректора по социальному-воспитательной работе Н.А. Тартышевой проводится масштабная целенаправленная работа по профилактике наркомании в молодежной среде, которая является одной из острейших проблем современного российского общества. Студентка Виктория Карпова, председатель студсовета ФТСТ, комиссар МСПО "Рост" и аспирант НГГТИ Кирилл Малеваный провели беседу с педагогом-психологом центра социально-воспитательной работы с обучающимися вуза С.А. Фрезе.

- По данным статистики, средний возраст первой наркотической пробы - 14 лет, - начала наш разговор С.А. Фрезе. - И каждый второй молодой человек от 11 до 24 лет уже пробовал наркотики. Число россиян, употребляющих наркотики, за последние 15 лет увеличилось в 10 раз. Только по официальной статистике, число наркоманов в стране составляет 2,5 млн. человек. Две трети наркоманов - это молодые люди в возрасте до 30 лет. Около 30 млн. россиян так или иначе соприкасаются с проблемой наркотиков на житейском уровне.

На Ставрополье профилактика наркомании в числе приоритетных. В 2013 г. принятая краевая программа "Обеспечение общественного порядка, профилактика правонарушений, незаконного потребления и оборота наркотиков в Ставропольском крае на 2013-2015 гг." Глава края В. Владимиров, правительство СК и краевая антинаркотическая комиссия Ставрополья уделяют особое внимание реализации данной программы и контролю над ее исполнением.

пропаганду здорового образа жизни среди сверстников. В институте проводятся часы здоровья, тематические дискотеки, фотожжестимы, демонстрации художественных и документальных кинофильмов антинаркотической направленности. В рамках плана мероприятий вуза в этом учебном году были проведены следующие мероприятия: оформлены стенды в общежитиях и на факультетах с информацией по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни; прошли лекции, кураторские часы: "Наркомания - что это?", "Я выбираю жизнь", "Наркотики в жизни общества", "Вред наркомании", "Суд над наркоманией", "Твоя судьба в твоих руках"; конкурсы стенгазет и плакатов по пропаганде ЗОЖ; мероприятия с флемштобом, деловой игрой, приуроченные к Всемирному дню борьбы со СПИДом, вручением листовок "СПИДу нет!"; в библиотеке вуза и ЦГБ оформлены тематические книжно-иллюстрированные выставки по профилактике наркомании в молодежной среде; важным считаем распространение буклотов "Сделай свой выбор" профилактического характера.

С.А. Фрезе: - Добавлю: в читальном зале библиотеки НГГТИ для обучающихся и преподавателей вуза прошел круглый стол на тему "Противодействие наркомании в молодежной среде", в котором приняли участие представители полиции и здравоохранения: ст. оперуполномоченный по ОВД Невинномысского МРО УФСКН России по СК С.Ю. Кравченко, помощник руководителя следственного отдела по г. Невинномыску О.С. Черникова, медицинский психолог Невинномысского филиала ГБУ здравоохранения СК "Краевой клинический наркологический диспансер" С.А. Немчинова, библиограф библиотеки НГГТИ О.М. Васина. Организаторами мероприятия выступили специалисты центра СВРСО. Активисты студпрофкома и факультетов встречали гостей и участников мероп-

риятия уже в фойе, раздавали памятки о вреде "спайсов", предлагали студентам выбрать голосованием на специальном стенде, какую жизнь они выбирайт. Приглашали быть активными участниками движения "Против наркотиков". Сотрудники полиции рассказали ребятам, к каким трагическим последствиям приводит употребление наркотиков, аргументируя фактами из своей практики. Было сказано и о неотвратимости наказания за преступления, совершенные в наркотическом опьянении, за хранение и сбыт наркотиков. Сотрудник наркологического диспансера сообщила об угрозе наркозависимости неокрепшему организму. Кадры видеофильма со社會ными пороками общества произвели глубокое впечатление на всех присутствующих. Перед аудиторией выступили активисты факультетов ФТСТ, ГФ и СПО "Надежда" с антинаркотическими акциями, подготовленными к данному мероприятию. Надо отметить высокую активность участников: вопросы были ко всем специалистам. На все интересующие их темы были даны развернутые ответы. Дискуссия получилась интересная и познавательная. Девизом круглого стола стала простая истинка: "Студент, не будь зависим! Скажи «Нет!» наркотикам!"

К. Малеваный: - В нашем институте проходят мероприятия на тему "Противодействие наркомании в молодежной среде", в которых приняли участие представители полиции и здравоохранения: ст. оперуполномоченный по ОВД Невинномысского МРО УФСКН России по СК С.Ю. Кравченко, помощник руководителя следственного отдела по г. Невинномыску О.С. Черникова, медицинский психолог Невинномысского филиала ГБУ здравоохранения СК "Краевой клинический наркологический диспансер" С.А. Немчинова, библиограф библиотеки НГГТИ О.М. Васина. Организаторами мероприятия выступили специалисты центра СВРСО. Активисты студпрофкома и факультетов встретили гостей и участников мероп-

фессиональных компетенций специалистов по вопросам профилактики зависимого поведения среди молодежи. Данный семинар прошел с участием более 80 педагогов-психологов и социальных педагогов, он затронул темы: "Роль семьи в профилактике зависимого поведения", "Особенности профилактики зависимого поведения в образовательных организациях СПО", "Профилактика зависимого поведения как наука". В работе интервьюерских групп участвовали психологи, преподаватели, специалисты НГГТИ: С.А. Фрезе, М.А. Савченко, А.М. Мамедова, Б.Г. Бабаинц, Н.С. Беликова, А.Н. Караблинков и др. Участники семинара получили практический опыт использования интерактивных форм работы со студенческой молодежью в системе профилактики зависимого поведения. Прошел обмен опытом работы и в творческих мастерских семинара. При подведении итогов участникам мероприятия были вручены сертификаты.

К. Малеваный: - Светлана Александровна, продолжим нашу беседу. Расскажите о других мероприятиях, проводимых в НГГТИ.

С.А. Фрезе: - В рамках Всероссийской акции "Сообщи, где торгуют смертью!" было организовано информирование студентов, родителей об этапах ее проведения, а также о "телефонах доверия". За весь период проведения акции на номера "телефонов доверия", по почте, на сайт института не поступала информация о фактах и местах реализации наркотических средств, психотропных веществ и новых видах наркотиков. Информация о "телефонах доверия" размещена на стендах во всех подразделениях вуза. В рамках месячника здоровья мы провели семинар "Болезни XXI века", затронув злободневные темы нашего времени; к Всемирному дню без табака для проживающих в общежитиях - спортивное мероприятие под названием "Наш формат"; студпрофком - акцию "Студенчество - за жизнь без наркотиков", посвященную Всемирному дню памяти жертв СПИДа. Все эти и другие мероприятия проводятся при активном участии обучающихся НГГТИ. Ребята понимают, что человек – хозяин своей судьбы. Всего можно достичь, если поставить себе в жизни цель и твердо идти к этой цели. Хорошим помощником на их пути станет здоровый образ жизни: спорт, общение с природой, хорошие и верные друзья. И в этой жизни нет места наркотикам.

Председатель студсовета ФТСТ, комиссар МСПО "РОСТ" Виктория КАРПОВА, аспирант НГГТИ Кирилл МАЛЕВАНЫЙ

ло главного корпуса НГГТИ бойцы студотрядов "Надежда", "Рост", "Монолит", "Палитра", "Лидер", "Студент" запускают красные шары с щуравликами, символами Всемирного дня борьбы со СПИДом. Мы подготовили семинар на тему "Остановим СПИД - сдержим обещание" с просмотром социального фильма "Не погибни из-за невежества!" Студентам рассказали о целях и задачах программы на 2011-2015 гг. "Достижение нулевой отметки" и о реализации этой программы в нашем крае.

Красной нитью антинаркотической деятельности в вузе проходит тема дискуссионной площадки "Каждый выбирает для себя...", разработанная сотрудниками ЦСВРСО. Это и просмотр социального фильма "Страшный лик наркомании", презентации "Прочти и задумайся", после чего студентам было предложено сделать свой выбор и обосновать его. Радует, что большинство студентов выбирают здоровый образ жизни. Многие занимаются в спортивных секциях, посещают различные кружки. В психологической игре "Спорные утверждения", выслушав все точки зрения, участники выбрали утверждения, наиболее подходящие для них. В игре "Умел сказать «Нет!» - юноши и девушки решительно отвечали "Нет!" на все предложения-привокации.

Ребятам интересна тема "Музыка и наркотики". Вместо творчества молодое поколение вовлекается в криминальный мир, становится его активным участником - клиентом и торговцем, как показывают в кинофильмах о наркомафии. Информацию об уголовной ответственности, которая предусмотрена за хранение, сбыт и употребление наркотиков, ребята выслушали со вниманием. Непродуманное действие может сломать не только здоровье, но и жизнь. Буклет "Сделай свой выбор" с полезной информацией получил каждый участник встречи.

В рамках месячника здоровья мы провели семинар "Болезни XXI века", затронув злободневные темы нашего времени; к Всемирному дню памяти жертв СПИДа. Все эти и другие мероприятия проводятся при активном участии обучающихся НГГТИ. Ребята понимают, что человек – хозяин своей судьбы. Всего можно достичь, если поставить себе в жизни цель и твердо идти к этой цели. Хорошим помощником на их пути станет здоровый образ жизни: спорт, общение с природой, хорошие и верные друзья. И в этой жизни нет места наркотикам.

Председатель студсовета ФТСТ, комиссар МСПО "РОСТ" Виктория КАРПОВА, аспирант НГГТИ Кирилл МАЛЕВАНЫЙ

II СЛЕТ КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ ЮГА РОССИИ В НЕВИННОМЫССКЕ

молодежная газета
TEMPIК 70-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

На II Слете коллекционеров представлен номер газеты "Гудок" от 9 Мая 1945 г.

Как мы писали ранее, НГГТИ - один из главных организаторов этого масштабного мероприятия - был рад новой встрече с коллекционерами России и СНГ, которые приехали в г. Невинномысск Ставропольского края на II Слет коллекционеров Юга России, посвященный 70-летию Победы.

Выставка-ярмарка проходила 24-25 апреля 2015 г. в СКК "Олимп" с участием более ста коллекционеров, она произвела на горожан неизгладимое впечатление.

В программе Слета: торжественное открытие, приветствие представи-



Администрация



ГАОУ ВПО "Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт"



вителей руководства г. Невинномыска, ректора НГГТИ С.В. Фролко, выступление президента Международного союза коллекционеров А.И. Черепова, чествование активных участников МСК, концерт творческих коллективов НГГТИ и СКК "Олимп", выставка-ярмарка, различные экскурсии и пресс-конференция.



РАЗВИВАЯ ЛУЧШИЕ ТРАДИЦИИ КОЛЛЕКЦИОНИРОВАНИЯ



КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ И КОЛЛЕКЦИИ

Выставка-ярмарка в СКК "Олимп" нашему взору предстала впечатляющая панорама выставки-ярмарки, демонстрирующей широкой публике тесные культурные связи Москвы, Самары, Тольятти, Ростовской, Волгоградской обл., Ставропольского, Краснодарского кр., Дагестана, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии-Алании, Узбекистана, откуда прибыли на II Слет коллекционеров Юга России делегации.

Мы вновь стали свидетелями важного исторического события в нашем городе. Свои коллекции представили и невинномысцы. Выставка-ярмарка удивила богатством и разнообразием экспонатов. Редкие монеты, банкноты, значки, марки, наклейки, миниатюрные книги, статуэтки, предметы старины, старинные иконы, антикварные канделябры и подсвечники, самовары и многое другое, что можно было купить, продать или обменять.

Из рапортов выставки особый интерес вызвал появившийся от времени номер газеты "Гудок" от 9 Мая 1945 г., где была дана информация о подписании Акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил, опубликованы: "Указ Президиума Верховного Совета СССР "Об объявлении 9 мая ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ", "Обращение тов. Сталина к народу"...

Внимание посетителей привлекла прекрасно оформленная книга "Знаки и значки комсомола (1920-1991 гг.)" авторов И.А. Жукова, Ю.В. Погодаева и А.И. Черепова. И альманах "Лавка коллекционера", № 3/2014, где представлен фотопортрет из молодежной газеты "Темп" НГГТИ с I Слета коллекционеров Юга России, прошедшего в 2014 г. в Невинномысске. Гл. редактор журнала В.И. Титков, вице-президент МСК.

Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,
член Союза журналистов России,
помощник депутата Думы г. Невинномыска
Евгения Жмайлова

(Продолжение в газете "Темп", № 6/2015)



МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp-nngti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес:

357100, Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции

Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 5 (158). Дата выхода в свет: 29.05.2015. Подписано по

графику в 13-00, в печать в 13-00.

Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.

Заказ №